

国务院常务会议听取当前农业工作汇报要求巩固农业基础

保障重要农产品供给和价格稳定

学习贯彻党的十九届四中 全会精神中央宣讲团成立

新华社北京11月7日电 国务院总理李克强11月6日主持召开国务院常务会议，听取当前农业工作汇报，要求巩固农业基础，保障重要农产品供给、稳定价格；部署做好《区域全面经济伙伴关系协定》后续工作，推动更大开放，提升贸易投资自由化便利化水平。

会议指出，今年以来，各地和有关部门认真落实党中央、国务院部署，农业生产总体平稳，全年粮食丰收已成定局，产量将连续第5年稳定在1.3万亿斤以上，恢复生猪生产各项措施正加快落实，重要农产品稳定发展。但近期部分“菜篮子”产品价格上涨较快，给群众生活带来影响。下一步，一要落实好省负总责和“菜篮子”市长负责制，继续多措并举恢复生猪生产，深入清理各地不合理禁养规定，利用北方玉米丰收等条件更好保障南方养猪大省饲料供应，发挥好储备调节作用，促进禽肉、牛羊肉等生产，确保市场供应，规范市场秩序，遏制部分产品价格过快上涨势头。同时，各地要全面启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制，确保困难群众基本生活。二要毫不放松抓好粮食生产，坚决把饭碗端在自己手里。按照稳面积、优结构、提质量的要求抓好秋冬种，做好南方夏秋连旱地区抗旱工作，加强越冬作物田间管理和农牧业防灾减灾，促进明年农畜产品丰收，夯实物价稳定、农民增收基础。三要加强对冬明春农田水利建设，加快修复损毁水利工程，条件具备的重大水利工程要抓紧开工，持续改善农业生产条件。我们有能力确保谷物基本自给、口粮绝对安全。

会议确定了以提升粮食生产能力为目标推进高标准农田建设的措施。一是突出耕地保护、地力提升和高效节水灌溉，到2022年实现建成10亿亩高标准农田的目标，以此稳定保障1万亿斤以上粮食产能。二是建立健全农田建设投入稳定增长机制，加大土地出让收入和地方政府债券对高标准农田建设的支持。采取多种方式吸引社会力量参与建设。三是探索用地养地结合的合理耕作制度，确保高标准农田数量不减、质量不降。

会议指出，经过7年艰苦努力，在近日东亚合作领导人系列会议期间，《区域全面经济伙伴关系协定》15个成员国宣布结束全部文本谈判及实质上所有市场准入谈判。这标志着世界上覆盖人口最多、成员结构最多元、发展潜力最大的自贸区建设取得重大突破，是对世界多边贸易体制的有力支持和有益补充，将为不同发展阶段、不同制度体制的国家间建立互利共赢的自贸安排树立良好示范，也有利于提振市场信心、促进产业升级和就业、应对世界经济下行压力。下一步，要推动各方尽快完成少量遗留问题磋商，相关部门要协调配合，年内完成后续工作，同时推进相关改革。鼓励企业抓住机遇积极参与国际竞争合作。进一步推动与更多国家商签高标准自贸协定，建设更高水平开放型经济新体制，使中国经济在扩大开放中与各方实现共赢发展。

新华社北京11月7日电 为推动兴起学习宣传贯彻党的十九届四中全会精神热潮，中央决定由中宣部会同中央有关部门组成中央宣讲团。据了解，中央宣讲团主要由参加党的十九届四中全会文件起草工作的有关同志组成，部分党和国家领导同志在所在领域和地方开展宣讲。

从7日起，中央宣讲团成员在京进行集体备课。大家将深入学习领会习近平总书记在全国宣传思想工作会议上的重要讲话精神，学习领会全会精神，学习领会中央宣讲团动员会精神，根据全会《决定》、《党的十九届四中全会精神宣讲提纲》精心备课，起草撰写宣讲稿，为赴各地宣讲做好充分准备。中央宣讲团将于10日起赴全国各地宣讲。



立党之本、 执政之基、力量之源

2000年2月，中共中央总书记江泽民在广东考察时发表讲话，正式提出了“三个代表”重要思想。

着眼于党的历史方位的变化，江泽民在广东考察工作时提出了“三个代表”的要求。他指出，七十多年来我们党之所以赢得人民的拥护，是因为党在各个历史时期都是代表着中国先进生产力的发展要求，代表着中国先进文化的前进方向，代表着中国最广大人民的根本利益。在新的历史条件下，我们党如何更好地做到“三个代表”，是一个需要全党同志特别是党的高级干部深刻思考的重大课题。

提出“三个代表”重要思想后，江泽民于2000年5月在江苏、浙江、上海考察时进一步强调：“始终做到‘三个代表’，是我们党的立党之本、执政之基、力量之源。”此后，他在中央召开的经济工作会议、统战工作会议和中纪委会议上，从不同角度对新形势下加强和改进党的领导问题作了论述，使“三个代表”重要思想不断得到充实和完善。

2001年7月1日，江泽民代表中共中央在庆祝中国共产党成立80周年大会上发表讲话，系统阐述了“三个代表”重要思想的科学内涵，指出，总结80年的奋斗历程和基本经验，归结起来，就是必须始终做到“三个代表”。“三个代表”是统一的整体，相互联系，相互促进。

2002年11月，中共十六大通过的党章修正案把“三个代表”重要思想同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论一道确立为党的指导思想并载入党章。（新华社北京11月7日电）

孙小果出狱后组织、领导 黑社会性质组织等犯罪 一案公开开庭审理

据新华社昆明11月7日电 继云南省高级人民法院对孙小果再审案件于2019年10月14日开庭审理后，11月6日至7日，云南省玉溪市中级人民法院对被告人孙小果等13人涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织等犯罪一案依法公开开庭审理。

玉溪市人民检察院起诉书指控，被告人孙小果于1994年、1997年因犯罪两次被判刑，特别是1997年犯强奸罪、故意伤害罪、强制侮辱妇女罪、寻衅滋事罪，在社会上造成了恶劣影响。孙小果出狱后，网罗刑满释放人员和和社会闲散人员，以昆明市东郊国防路的昆都M2酒吧为依托，逐步形成了以被告人孙小果为组织者、领导者，顾宏斌、曹靖、梁皓程、杨朝光为积极参加者，冯俊逸、赵捷、王子谦等人为其他参加者的黑社会性质组织，先后实施了开设赌场、寻衅滋事、非法拘禁、故意伤害、聚众斗殴、妨害作证、行贿等犯罪及其他违法行为，严重破坏了经济、社会发展秩序。

庭审中，被告人及其辩护人到庭参加诉讼。法庭主持控辩双方围绕指控事实进行了法庭调查、法庭辩论，2名鉴定人出庭作证，被告人作了最后陈述。曹靖、王子谦等4人当庭认罪认罚。

记者同时获悉，11月6日，玉溪市江川区人民法院对江川区人民检察院指控的李爽等22名涉孙小果案被告人以涉嫌开设赌场罪、寻衅滋事罪、聚众斗殴罪、非法拘禁罪、诈骗罪、故意伤害罪依法公开开庭审理。

约翰逊启动保守党竞选



新华社专电 英国执政党保守党6日正式启动竞选活动。首相约翰逊在工党“阵地”、第二大城市伯明翰举行集会（上图），试图以类似美国总统特朗普的风格拉拢更多选票，护航英国脱离欧洲联盟进程。不料，保守党闹出丑闻，让约翰逊开局便承受竞选“脱肛”的压力。

路透社报道，约翰逊启动竞选当天，保守党频传尴尬事。约翰逊女儿王伊丽莎二世、提请解散议会一小时后，英国威尔士事务大臣凯恩宣布辞职。同时，保守党发布的一段视频被指“过度编辑”，涉嫌误导选民、打压对手。此外，保守党籍议会下院领袖莫格就有关2017年伦敦大火的言论公开道歉。莫格此前暗示遇难者缺乏“常识”，待在原地等待救援而死，被批对死者不敬。

世界人口最多的自贸区将带来哪些影响

□ 中国国际问题研究院 马婕

11月4日，第三届RCEP领导人会议在泰国曼谷举行，与会领导人会后发表联合声明，宣布RCEP15个成员国结束全部文本谈判及实质上所有市场准入谈判，并致力于确保明年签署协议。这意味着一个目前世界上人口数量最多、成员结构最多元、发展潜力最大的自贸区呼之欲出。加之，近日中国-东盟自贸协定“升级版”全面生效，中国-东盟经贸合作必将实现再加速。

活力、最富成果的多边自贸安排之一。它是我国对外商谈的第一个自贸区和已实施的最大自贸区，也是世界上发展中国家之间建成的最大自贸区，涵盖11国约20亿人口。

2010年，中国-东盟自贸区全面建成。2015年11月22日，双方于马来西亚首都吉隆坡正式签署中国-东盟自贸区升级版《议定书》，并于2016年7月1日率先对中国和越南生效。2019年8月22日，所有东盟国家均完成国内核准程序；10月22日，升级版《议定书》对所有协定成员全面生效。

中国-东盟自贸区升级版《议定书》涵盖货物贸易、服务贸易、投资、经济技术合作等领域，是对原协定的丰富、完善、补充和提升。在货物贸易领域，双方在原有基础上优化了原产地规则，实行新的更加便利的原产地证书，增加了海关程序和贸易便利化条款；在服务贸易和投资领域，双方在建筑、金融、旅游、通讯、运输等部门互相实现更高层次的开放，如允许对方设立独资或合资企业、放宽公司股比限制等；在经济技术合作领域，双方同意在农业、数字经济、交

通、中小企业和环境等10多个领域开展合作，并为有关经济技术合作项目提供资金支持。跨境电子商务合作等新领域也被纳入合作范围。

推进亚太区域一体化 降低贸易摩擦的冲击

RCEP由东盟10国于2012年发起，邀请中国、日本、韩国、澳大利亚、新西兰、印度共同参加。谈判涉及中小企业、投资、经济技术合作、货物和服务贸易等十多个领域，历经多年艰苦谈判。

2018年中美贸易摩擦爆发以来，保护主义和单边主义持续蔓延，世界经济不确定性显著上升，区域经济增长面临极大挑战。在该因素推动下，RCEP参与各国加快了谈判进程，希望通过自贸区的设立，刺激区域经济增长，扩展贸易网络及投资流动。

2019年11月4日，第三届RCEP领导人会议在曼谷举行，与会领导人会后发表联合声明，宣布RCEP15个成员国结束全部文本谈判

及实质上所有市场准入谈判，并致力于确保明年签署协议。虽然印度在最后时刻决定暂不加入，但RCEP取得的进展依然令世人瞩目。一个目前世界上人口数量最多、成员结构最多元、发展潜力最大的自贸区呼之欲出。

RCEP谈判实现大跨越，不仅有利于促进区域产业链和价值链融合，推进亚太区域一体化进程，降低中美贸易摩擦带来的冲击，还将促进开放、包容及基于规则的国际贸易体系，为支持全球自由贸易发挥积极作用。中国和东盟10国都是RCEP的重要成员，该协议正式签订后，中国与东盟的经贸往来势必再上一个新台阶。



红色土地的多彩巨变

——全国省级党报“70年看变化赣鄱行”侧记



▲2019世界VR产业大会VR/AR产品和应用展览会上，工作人员演示智慧采矿车的操作。 □新华社发

□ 本报记者 孙先凯

十月赣鄱，沁人心脾的是桂花的香气；豫章大地，攫人眼球的是斑斓的色彩……

“时维九月，序属三秋”，10月18日至22日，全国20余家省级党报记者走进江西，看江西经济进军“蓝海”展示高质量发展动力，访红色圣地体验红色魅力感悟初心，看乡村旅游升级推动乡村振兴……

“70年看变化赣鄱行”，江西的多彩和巨变，让人印象深刻。

蓝色—— 高质量发展开拓产业“蓝海”

10月19日，2019世界VR产业大会在南昌开幕。以举办2019世界VR产业大会为契机，江西与全球近400家企业密集对接。大会共签约项目104个，签约总金额652.56亿元。项目涵盖元器件、软件开发、行业应用等虚拟现实产业链各环节，进一步完善了江西VR产业链。

“VR让世界更精彩，江西让VR更出彩”，2019世界VR产业大会的标语生动阐释了江西经济创新发展，走向“蓝海”的战略定力和澎湃活力。江西省、南昌市先后制定出台《虚拟现实产业发展规划(2019-2023年)》，计划围绕VR核心产业、融合产业、关联产业及配套产业等四个方向重点发力，力争到2023年实现产值过千亿元的总体目标。

新兴产业开发新“蓝海”，传统产业也需要转型升级开拓新“蓝海”。

屏幕上一边实时滚动着按叶油、芳樟

醇、茶树油、樟脑油等香料香精产品的出口价格和数量，一边轮流播放着各个国家不同种类香料香精需求数量的测算。在江西抚州市金溪县香谷小镇，依托金溪县香料产业的资源禀赋，全国唯一的香料香精进出口数据分析平台对香料香精产品的销售价格、销售区域和销售量进行分析，并发布产品未来趋势，为企业生产、销售提供信息参考。“这意味着金溪香料产业在多个香料香精产品上拥有世界级的定价权。”工作人员分析说，“金溪正从‘华夏香都’向‘世界香都’迈进。”

凭借资源要素优势在市场“红海”中杀出一条血路的金溪县香料香精产业，也曾遇到产业转型升级的瓶颈。

置身香樟森林公园，在创客空间挑选精美的香料日化产品、在工业研学游基地体验香精微生产、参观各具特色的香料香精企业总部……香谷小镇完美展示了香料香精产业的新业态。

如何突破“红海”，开拓“蓝海”？金溪盘活制度、资本、物流等要素，积极引导香料香精产业向日化终端产品延伸，培育新增长点。近年来，国内多家香料日化产品企业落户投产，以香谷小镇为代表的香料香精产业的链条更长、内涵更丰富。

红色—— 红色土地彰显红色魅力

10月20日，午后的阳光静静地洒在弋阳县漆工镇湖塘村的方志敏故居中。故居门前，人们脱帽肃立，向烈士的遗像深深鞠躬……

一墙之隔的幼儿园中，孩童们伴着《我和我的祖国》悠扬的歌声，翩然起舞，歌声结束，爆发出天真烂漫的笑声……

“中国一定有个可赞美的光明前途……到那时，到处都是活跃的创造，到处都是日新月异的进步……”今日之中国，正如方志敏当年所愿。

故居是一座普通的四楹木瓦房，陈列有方志敏烈士及其亲属生前使用过的农具、桌椅、床褥等物，朴素到了极点。即便是如此朴素的故居，也是在解放后重建，方志敏故居在革命时期多次被焚毁。

就连方志敏故居所在的湖塘村，在革命战争期间也曾被烧毁17次。战争年代，湖塘村80户人家，有名有姓的烈士就有96名，家家户户有烈士。

方志敏故居讲解员柴小锋是烈士的后人，她还有一个身份——以方志敏故事为题材的话剧《信仰》中方志敏妻子缪敏的扮演者。“方志敏是我们心中、也是我们家族的一份荣耀，我觉得义不容辞。”柴小锋说。

这部湖塘村村民自编自导自演的话剧，成了来到湖塘村瞻仰者必看的节目。虽然村里的舞台音响、布景和音效比不上专业的剧院，演员也都是在忙完各自的农活、家务活后排练表演。但他们饱满的热情和真挚情感，能够把观众带入到那个红色的年代，感悟革命先烈的初心与壮志。

方志敏、湖塘村，革命英烈和红色圣地给人带来红色的洗礼。在江西这片红色土地上，更有包括井冈山、瑞金、南昌等大大小小2000余处革命遗迹旧址，每年都吸引着四面八方的游客前来参观、瞻仰。

1933年，为粉碎国民党对中央苏区第四次“围剿”，红一方面军在金溪县后龚村驻扎。保存下来的红色遗迹，如今成了后龚村近年来传承红色基因、深挖红色底蕴的资源。据了解，在充分保护的基础上，后龚村全面修复指挥部等旧址，打造红色后龚景区。配合聆听革命事迹、体验红军餐、观摩革命战役、上生动党课等革命教育活动，后龚村红色教育和红色旅游正踏出一条路子。

保护和开发并举，后龚村是一个典型。在江西，众多的红色基因遗迹旧址正得到妥善保护和合理开发，让这片红色的土地，愈发彰显出红色的魅力。

绿色—— 绿水青山间留住乡愁

徽式民居鳞次栉比，邻山而建，粉墙黛瓦间大大小小的竹匾盛着红彤彤的辣椒、黄澄澄的菊花、金灿灿的玉米，一派丰收景象。来到婺源篁岭，顿时感觉描述色彩的词汇不再够用。

是时，篁岭迎来了一年第二个旅游旺季，独一无二的“晒秋”农俗景观吸引了众多游客。

眼前这片诗情画意的景象可来之不易，这美丽的古村，曾经因为人口大量外迁，一度成为“空心村”。为了让篁岭“变废为宝”，婺源以“古村产权收购、村民搬迁安置、古民居异地搬迁保护”的模式进行整体保护开发，最大限度地保留了传统文化的“原真性”。依托山区自然环境和晒秋、花田等景观，进行商业化运作，实现了古老村落向休闲观光、旅游度假及高品质复合型景区的转变。

如今，篁岭村人住到山下的别墅，每天坐缆车来景区“上班”，由农民变身成为篁岭的“造景师”。有超过九成的村民吃上了“旅游饭”，人均年收入从最初的3500元一跃提升到去年的4万元。

乡村变为景点，老百姓在家门口就能增收，乡村就能更美。但不是每个村子都有着像篁岭一样得天独厚的自然条件，弋阳县江廖肖国际文学村则尝试走出了挖掘文化特色发展乡村旅游的路子。

步入江廖肖国际文学村，青山绿水、翠竹林立，音乐咖啡、书香满村。当地将文学元素融入乡村，由政府统一租赁闲置民房，再引进国内专业企业运营，邀请国内知名作家入驻创作，打造出“国际文学村”这一乡村旅游品牌。现已建成王蒙、梁晓声、梁衡等作家文学馆，“文学+乡村”产生美妙的“化学反应”。

乡村美了，村民也开始靠旅游增收。目前，江廖肖国际文学村中新增了20余家民宿，此前一直在浙江打工的村民郑献民，听说家乡的变化，回来将自家的农房改造一新，加入民宿创业大军。开业一年多，11间客房常常是被预订一空，平均下来每月都有5000至1万元的纯收入。更多的年轻人也回乡就业，“90后”龚正玲就在村里的“天天惦记”超级民宿、艺术院子上班。这家由广东企业投资运营的乡村民宿经营规范、体验一流。龚正玲认为，不仅解决了就业，更学到了规范化的民宿管理知识。

夜幕降临，《梦里老家》实景演出和丰富多彩的夜游项目在婺源梦里老家演艺小镇闪亮登场。突破乡村的景，增加乡愁的情，文艺演出和民俗体验让乡村旅游突破了时间和空间的限制，增加了文化的温情。

《梦里老家》大型山水实景演出以乡愁为主题，以婺源山水为载体，以小桥流水人家为剧情，展示了千年徽州商贾文化、书香文化、茶文化、婚姻文化、耕读文化以及历史名人文化。游客白天纵情山水，晚间享文化盛宴，更让那乡愁声声入耳，丝丝入心。

近年来，江西省努力探索青山原形、绿水原味、文化原真的“三原”乡村旅游发展新路子，乡村旅游全面开花，2018年，全省乡村旅游接待游客3.6亿人次，旅游总收入3400多亿元。大力促进乡村旅游与山水融合、与乡土民俗融合，增加了农民收入，推动了乡村振兴。